



EL DIARIO DE AVILA

V CENTENARIO DEL NACIMIENTO DE LOS REYES CATOLICOS



Año LV. Núm. 16.536

Precio: 70 céntimos

Viernes 3 de octubre de 1952

PERSIA, EN BANCARROTA ECONOMICA, prepara la ruptura con Inglaterra

Mussadeq da cuenta de su decisión en un comunicado dirigido al pueblo persa

TEHERAN.—Mussadeq ha facilitado el texto de un comunicado oficial en el que se invita a todo el pueblo persa a dirigirse a él personalmente sobre sus preferencias entre las naciones europeas y asiáticas para que se encarguen de proteger los intereses de Persia en Inglaterra en el caso de una ruptura de relaciones diplomáticas con Londres.

El comunicado hace constar que el pueblo persa debe tomar esta decisión para proteger sus intereses, ya que es posible que Inglaterra no acepte las contrapropuestas persas para resolver la crisis del petróleo dentro del plazo de diez días fijado por Mussadeq. El plazo se cumple el día 4 de este mes. El comunicado aclara que Persia tendrá que retirar su representación en Londres si no se aceptan sus contrapropuestas.—EFE.

Bancarrota

TEHERAN.—En cuanto se recibía la respuesta de Inglaterra se reunió el Gobierno y se adoptará la «decisión que corresponda». Mussadeq dice que Inglaterra debe pagar inmediatamente porque de lo contrario la economía del país sufrirá un caos castrófico, pues el Tesoro nacional está vacío y el país no puede pagar a sus empleados civiles, Policía ni tropas.—EFE.

El Foreign Office no ha recibido aviso alguno

LONDRES.—El Foreign Office manifiesta no haber recibido oficialmente ningún aviso acerca de la rumoreada amenaza iranesa de romper las relaciones diplomáticas con Gran Bretaña. Agrega que en la última nota no se indicaba cuál sería la actuación del Irán, en caso de no tener en cuenta el plazo indicado en la misma o de ser rechazadas las proposiciones.

En todo caso, según se desprende de manifestaciones de fuente oficial, no existe por parte británica el propósito de someterse a las exigencias de Mussadeq reclamando el pago inmediato de 49 millones de libras esterlinas, como condición «sine qua non» para las negociaciones.

En los círculos bien informados se prevé el envío, dentro de las próximas cuarenta y ocho horas, de una respuesta provisional a Mussadeq, manifestando que sus proposiciones están siendo estudiadas todavía.—EFE.

HIPOTECAS

Con garantía de fincas rústicas y urbanas.
Interés anual 4,5 por 100
Amplio plazo de amortización.
Préstamos sobre urbanas en construcción y para mejoras de fincas rústicas.
Tramitación rápida
Solicite información y folletos gratuitos
DOGOCA Y HERGON, S. L.
Avenida José Antonio, 55. MADRID

Una avioneta se estrella cerca de Albacete

Murieron en el accidente sus tres tripulantes

ALBACETE.—En un accidente de aviación ocurrido ayer tarde resultaron muertos el capitán don Arturo López Franco, piloto probador de la Maestranza; el cabo de la unidad de soldados obrero Alfonso Sánchez Martínez y el obrero de dicha Maestranza Juan José Rodríguez, que tripulaban una avioneta civil reparada en el indicado centro. Después de efectuados varios vuelos, parece que se incendió el motor y el aparato se estrelló contra el suelo. Los cadáveres han sido trasladados al aeródromo de Los Llanos, donde ha quedado instalada la capilla ardiente.—(Cifra.)

Lea Ud. EL DIARIO DE AVILA

El ministro de Relaciones Exteriores del Salvador ha depositado hoy una corona ante el monumento de Isabel la Católica, de Madrid

También visitó después el señor Canessa, la Ciudad Universitaria y el Museo del Prado

MADRID, 3.—El ministro de Relaciones Exteriores del Salvador, señor Canessa, ha depositado esta mañana una monumental corona de flores con cintas de los colores nacionales de su país ante el monumento levantado en el paseo de la Castellana de esta capital, a la Reina Isabel la Católica.

El ministro salvadoreño llegó acompañado por el embajador de su nación en España al citado lugar, donde fué recibido por el director del Instituto de Cultura Hispánica, Sánchez Bella y otras autoridades y personalidades.

El señor Canessa leyó un breve discurso, en el que dijo que ofrecía la citada corona en nombre de su país y seguidamente rindió un emocionado homenaje a la Reina Isabel, como forjadora de la Unidad Nacional y de la Hispanidad.

Le contestó el director del Instituto de Cultura Hispánica, señor Sánchez Bella, para agradecer el homenaje destacando los lazos de unión que existen entre la Madre Patria y los países hispanoamericanos.

Seguidamente, el ministro de Relaciones Exteriores acompañado de las demás personalidades, se trasladó a la Ciudad Universitaria, que visitó detenidamente,

MADRID, 3.—En el paraninfo de la Universidad Central, se ha celebrado esta mañana la solemne apertura del Curso académico 1952-53.

Presidió el acto el subsecretario de Educación Nacional señor Royo Villanueva, en representación del ministro; el rector de la Universidad Central, señor Laín Entralgo; director general de Enseñanza Profesional y Técnica,

y decanos de las distintas facultades.

Anteriormente, a las once de la mañana, se celebró la Santa Misa, y a las doce, dió comienzo en el citado paraninfo el acto de apertura de curso, pronunciando primeramente unas palabras el jefe del Distrito Universitario del Sindicato Español Universitario de Madrid, don Mariano Faura, quien se refirió a los proyectos que tiene planteado el mismo para el curso que comienza, con toda serie de mejoras, funcionamiento de cátedras ambulantes, etc.

El catedrático de la Facultad de Farmacia, don César González Gómez, pronunció el discurso de apertura y, acto seguido, el rector de la Universidad Central, don Pedro Laín Entralgo, dirigió también la palabra, refiriéndose al programa que tiene planteado la Universidad, desde que él tomó posesión de su cargo, resumiendo lo que, en este orden, se ha realizado por aquella y, de un modo particular cada Facultad.

Finalmente, el subsecretario de Educación Nacional, señor Royo Villanueva, en representación del ministro del ramo y en nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado, declaró inaugurado el Curso académico 1952-53.—(Cifra.)

Dieciséis viviendas protegidas, por valor de medio millón de pesetas, van a ser construidas en Torrepedro (Murcia)

MURCIA, 3.—Dieciséis nuevas viviendas protegidas, cuyo presupuesto asciende a más de medio millón de pesetas, van a ser construidas en el pueblo de Torrepedro, de esta provincia. También serán llevadas a cabo en dicha localidad otras importantes obras, entre ellas la traida de aguas y la construcción de viviendas para maestros.—(Cifra.)

El maquinista y el fogonero de un tren mercante, muertos al chocar contra uno de trabajos de Reinosa

REINOSA, 3.—Han resultado muertos en la estación de esta ciudad, Luis Rojín, de 40 años de edad y Joaquín Gómez de 23, vecinos ambos de Santander, maquinista y fogonero, respectivamente, de un tren de mercancías que chocó esta mañana contra un convoy de trabajos.

Parece ser que, al primero de los citados trenes, cuyos vagones en su casi totalidad, iban cargados con aceite de oliva, no le obedecieron los frenos, cuando bajaba por la pronunciada pendiente que existe llegando a Reinosa, por lo que hubo de rer precipitado por una de las vías muertas yendo a estrellarse contra los doce vagones del referido tren de trabajo, casi todos los cuales, así como los anteriores, quedaron completamente destruidos, por efecto del fuerte contronazo.—(Cifra.)

La segunda fortaleza volante estratosférica, es el bombardero mayor del mundo

WASHINGTON, 3.—La segunda «fortaleza volante estratosférica», que acaba de construir la industria aeronáutica de los Estados, es el bombardero mayor del mundo y está dotado de potentes motores a reacción.

Se trata del «XB 52», que sustituirá a las actuales «fortalezas volantes», denominadas «B 36», como principal bombardero de las Fuerzas Armadas norteamericanas.—EFE.

Treinta heridos en un choque de trenes en la estación de Berrón

OVIEDO.—En la estación de Berrón una máquina en maniobras chocó con un tren de viajeros que iba a Santander, y a consecuencia del encontronazo resultaron 30 viajeros contusionados leves, que no necesitaron de asistencia facultativa.—(Cifra.)

Choca el rápido Valencia Barcelona

BARCELONA.—Llegó con retraso el rápido de Valencia a causa de haber chocado en la estación de San Vicente de Calders con material que había en una vía ocupada, a la que le dieron entrada. Hubo en el accidente ocho viajeros heridos leves, que continuaron viaje a Barcelona.—(Cifra.)

Atraco frustrado a una Administración de Loterías

OVIEDO.—En la Administración de Loterías de la plaza del Ayuntamiento, un individuo llamado Francisco Ortiz Naranjo, natural de Córdoba, intentó atracar a la encargada de la Lotería. Le propinó unos golpes con un ladrillo que llevaba envuelto en un papel, pero la administradora de la Lotería, pudo defenderse, y al huir el agresor fué detenido por unos transeúntes.—(Cifra.)

Contrabandista detenido

LEON.—En La Robla fué sorprendido Máximo Gutiérrez

El Tiempo en España

Parte meteorológico Nacional

Tiempo probable.—El área de lluvias de Galicia se extenderá paulatinamente a la cuenca del Duera y alta del Ebro. Nubosidad abundante en el Centro y Extremadura, donde es de esperar alguna precipitación aislada de poca importancia. Cielo parcialmente cubierto en el resto.

Mucho frío en León

LEON.—El tiempo continúa muy frío. Por la noche hiela mucho y por el día permanece nublado. En la montaña ha nevado, habiéndose cubierto el suelo.

Sánchez con un bulto conteniendo 25 kilos de tabaco nacional. La mercancía pertenece a David Herrero Huerga.—(Cifra.)

Salteador detenido

TORTOSA.—Ha sido detenido Balbino Sánchez Sánchez, de treinta años, que se dedicaba a violentar y asaltar las casitas de campo de este término municipal.—(Cifra.)

Dos mil toneladas de arroz se recolectaron este año en Daimiel

Ha terminado la reparación en varias carreteras de Castellón

DAIMIEL.—Dos millones de kilos de arroz en cáscara ha sido el fruto de la cosecha recolectada este año en las riberas del río Guadiana, cuya siega dió comienzo el 15 de septiembre próximo pasado.

Hasta el año 1948, las riberas del río Guadiana, tanto en el término de este pueblo como en toda la región, eran unos terrenos a los que ni sus propietarios daban importancia, por no considerarlos de gran utilidad. En su mayoría estaban dedicados a sembrar espadilla y a que vivieran los cangrejos, que tanto abundan a las orillas de este río. En aquella fecha, y a comprar espadilla, llegó un señor de Castellón de la Plana, llamado don José Fornós, quien tuvo la seguridad de que, roturando estas tierras convenientemente, serían magníficas para la siembra del arroz. Pidió el asesoramiento y protección de Colonización, que ya había anunciado que protegería los cultivos de arroz en toda la península, y con esta experiencia satisfactoria adquirieron alientos más productores de la región, quienes se decidieron a practicar este cultivo en tierras propias, con el auxilio de técnicos de la región valenciana. El primer año, en 400 hectáreas de

terrenos completamente incultos se obtuvieron unos 40.000 kilos de arroz.

Hace dos años, uno de los más importantes cultivadores, con terrenos también en la región valenciana, instaló un molino arrocero, dando a conocer su arroz bajo la denominación de «Castalia», que se hizo pronto deseado por su excelente calidad. El arroz de esta región ha merecido grandes elogios. Incluso de los mismos valencianos, por su calidad superior.

En la actualidad, en Daimiel se siente satisfacción por producirse arroz de calidad excelente y tener convertidos en vergeles hermosos terrenos que antes estaban completamente incultos y pantanosos.—EFE.

Explosión de la primera arma atómica británica

Tuvo lugar ayer en las islas de Monte Bello

LONDRES, (Urgente).—La primera arma atómica británica ha estallado esta mañana en las islas de Monte Bello, frente a la costa noroeste de Australia.—EFE.

Comunicado del Almirantazgo LONDRES.—El comunicado

del Almirantazgo británico anunciando la primera explosión atómica en las islas de Monte Bello dice: «Se anuncia con autorización del primer ministro, que una arma atómica británica ha sido hecha estallar con éxito en las islas de Monte Bello.—EFE.

Para celebrar la estancia en Madrid, del ministro salvadoreño, el Instituto de Cultura Hispánica le ofrecerá una recepción en su sede.

Durante su permanencia en España, el señor Conessa, visitará, mañana, sábado, la ciudad de Toledo; El Escorial, el domingo, en compañía del presidente de la Diputación de Madrid, quien le obsequiará con un almuerzo; presenciará la corrida de toros que se celebrará en la plaza de Madrid y asistirá por la noche a una cena de gala ofrecida en el palacio de Viana por el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo.

El lunes visitará Aranjuez, para almorzar en Hijares y participar en una fiesta campera, y por la noche ofrecerá una recepción en Madrid en honor del Gobierno, Cuerpo diplomático y autoridades.

El martes se trasladará a Santiago de Compostela en avión, de donde regresará el miércoles a primeras horas de la tarde, para estar por la noche en Sevilla. Después de visitar esta capital andaluza, el señor Canessa marchará el viernes día 10 a Granada, con el fin de asistir el día 12 a los actos que allí se celebren el día de la Fiesta de la Raza.

Adhesiones al Caudillo de nuestros representantes diplomáticos

MADRID.—En el Ministerio de Asuntos Exteriores se han recibido despachos telegráficos de todos los jefes de Misión, quienes, en nombre propio y en el del personal a sus órdenes, ruegan al ministro eleve al jefe del Estado su felicitación y el testimonio de su adhesión con ocasión de cumplirse el 16 aniversario de la elevación del Caudillo a la Jefatura del Estado.

Igualmente se han recibido en dicho departamento numerosos telegramas de las colonias españolas en el extranjero, que en términos de encendido patriotismo expresan su lealtad al Generalísimo Franco.

del Almirantazgo británico anunciando la primera explosión atómica en las islas de Monte Bello dice: «Se anuncia con autorización del primer ministro, que una arma atómica británica ha sido hecha estallar con éxito en las islas de Monte Bello.—EFE.



El Ayuntamiento ha publicado el programa oficial de las fiestas de la Santa. Le registramos aparte. El lector puede ahorrarse el trabajo de pasar por él sus ojos. Es el mismo del año pasado y del anterior y subiendo hasta 1892. Porque lo de los toros ya lo conoce el público. La única variación es la traída del famoso Orfeón Pinciana de Valladolid quien alternará con la magnífica Banda del Regimiento de Asturias en varios actos.

Vino a la andaluza

«El vino a la andaluza es el que más agrada. En vaso no resulta, en las botellas cansa. En los porrones suele salir de mala gana. En bota es antihigiénico. El vino, solo en «jarras» ser suele de provecho.» De tal modo expresaba, sus cuitas un borracho, cuando, por su desgracia, otro que en el estado amílico, se hallaba, con la mano derecha, le dió tal bofetada, por defender el modo que tiene su comarca, de consumir el vino que aquel salió de «naja», diciendo presuroso: «El vino, como tantas otras cosas, produce malestares y ansias; para beberle a gusto, precisa tener ganas, y en cuanto al continente, cualquiera es bueno, basta que el contenido sea o se halle en abundancia y se esté rodeado de gentes educadas, porque, sinó, hace daño del mismo modo en Málaga, que en Cáceres, Logroño, San Sebastián o Pravia. No hay vino a la andaluza, ni vino a la praviána que el «vino», sin la «vena» resulta cosa «vana».

Francisco Delgado

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura Provincial de Avila
Aplicación a la circular número 3

Al publicar en el «Boletín Oficial» de esta provincia número 108, de fecha 6 del pasado, la relación de precios de compra de los diferentes productos por este S. N. T. se ha omitido el que corresponde durante la actual campaña a las judías moradas largas que es el de 480 pesetas quintal métrico.

El jefe provincial, Luis Aragoneses.

Agricultores

Máquinas sembradoras alubias, motores bombas de riego, sembradoras de trigo, trisurcos, cuadrurcos.—Cecilio González. Fernando de Castro, 22.—León

Máquinas de Punto Gilroch

Venta plazos y contado
Garantía y solvencia
FABRICA EN AVILA
Ramón y Cajal, 5
Venta en
FERRETERIA «LA BIGORNIA»
Mercado Chico
DIRECCION: Madrid, Mayor, 32

Máquinas tejer rebecas
CASA COCA. Espoz y Mina, 13. Madrid. Necesito representantes.

Peletería Germana

Abrigos, garras, astrakán, capas. Nuevos modelos. Precios fábrica. Bola, 13, Madrid.



II VUELTA CICLISTA A CASTILLA

El italiano Astrúa, vencedor en Toledo

Filbá, Mateo, Montaña y Sant no tomaron la salida en Talavera

TALAVERA DE LA REINA.—A las once y diez de la mañana comenzaron a llegar a este control de aprovisionamiento los corredores de la II Vuelta Ciclista a Castilla y que habían tomado la salida en Avila minutos antes de las siete de la mañana, con tiempo algo frío.

A la hora de la partida no se presentaron los catalanes Filbá, Mateo, Montaña y Sant.

Desde la capital abulense, la película de la etapa ha sido normal: intentos de escapada, a cargo de segundas figuras casi siempre, y neutralización del esfuerzo por el resto de los corredores.

Sin embargo, cerca de Talavera y como consecuencia de la criba que se registró en algunas escaladas, el pelotón venía fraccionado, haciendo su entrada en la pista del campo de deportes por el siguiente orden:

Victorio García, en 4 horas, 55 minutos, 10 segundos; Barrutia, Drei, San Emeterio, Bernardo Ruiz, Gelabert y Astrúa, que dieron dos vueltas al campo, entre grandes aplausos.

Después llegó Poblet, y más tarde, Bahamonde, Serra y Miró, y distanciado el pelotón con los restantes.

Después de aprovisionarse, y transcurrida media hora desde la llegada, los ciclistas continúan

Hágase taquígrafo en cuatro meses. Garantía absoluta. Método Americano.—Sr. Páramo.—Estrada 11, bajo.

ron la marcha con dirección a Toledo.

A once kilómetros de Toledo pincha Poblet

TOLEDO. Desde Talavera, donde se reanudó, después del aprovisionamiento, la séptima etapa, a las 11,35 de la mañana, las primeras figuras se situaron en cabeza y así marchaban delante Bernardo Ruiz, Gelabert, Astrúa, Drei, Victorio García, San Emeterio y Barrutia, con trece minutos de adelanto sobre Poblet, según había sido el orden de llegada al control, por lo que el último de los mencionados corredores hubo de rodar en solitario, además de tener la desgracia de pinchar, lo que determinó que le alcanzase el segundo grupo, que formaban Martín, Bahamonde, Miró y Serra. Este segundo paquete fué acortando distancia con relación al primero, al extremo de que, después de detenerse a caza, la redujeron a dos minutos de diferencia cuando se hallaban a 11 kilómetros de Toledo.

Fué entonces cuando de nuevo volció a pinchar Poblet, que quedó rezagado, pero en un alarde de facultades salió a la caza y logró unirse a Serra y Bahamonde, que habían tomado contacto con el pelotón de cabeza, mientras Miró quedaba retrasado.

Ya cerca de la meta se impuso el italiano Astrúa en velocísimo «sprint», seguido de Drei, Bernardo Ruiz, Victorio García, San Emeterio, Barrutia, Bahamonde

y Serra, y a pocos segundos Poblet.

Los 208 kilómetros desde Avila los cubrió el vencedor Astrúa, en 6 horas, 42 minutos, 40 segundos, seguido de su compatriota Drei, en 6-42-50, y Bernardo Ruiz, Victorio García, Gelabert, San Emeterio, Serra, Barrutia y Martín Bahamonde, en 6-42-53, y Poblet, en 6-44-55.

Clasificación general

La clasificación general queda así:

1. Gelabert, 29-16.
2. Serra, 29-17-31.
3. Poblet, 29-18-12.
4. Bernardo Ruiz, 29-19-38.
5. Astrúa, 29 29 10.
6. San Emeterio, 29-29-57.
7. Barrutia, 29-32-43.
8. Miró, 29 50 55.
9. Victorio García, 29-51-38.

Tiro de Pichón

Con gran concurrencia de esopetas como en las jornadas anteriores, se celebró la de ayer en el Campo de Las Hervencias, comenzando por dar fin a la tirada comenzada para la Copa de la Federación, que ganó Zurbano. Después se disputaron los tiradores las Copas del Marqués de Espeja, Diputación Provincial, la de los «nueve» y la del Banco de Santander, que ganaron respectivamente Calsa y Pina, Sierra, Madariaga y González Juanco.

Se comentó que éstas habían sido la tiradas mejores desde que se inauguró el Campo de Tiro de Las Hervencias, habiendo obsequiado la Sociedad a los concurrentes a las mismas con un vino de honor anteayer y el señor Calsa y Pina ganador del Gran Premio de Avila quiso ayer —caso excepcional y sin precedentes— otro vino de honor mostrándose satisfechísimo por las atenciones que ha recibido en Avila especialmente de los miembros de la Sociedad de Tiro de Pichón. El restaurante «Piquío» que atiende el mostrador del Campo de Tiro hizo en ambas ocasiones un excelente servicio con su acostumbrado esmero.

Hay un profundo silencio. Los fieles ven cómo el señor Obispo pronunció las preces rituales y bendice el sagrario al que el párroco traslada el Santísimo. Finalmente el M. I. señor don Teodoro García, impartió la bendición.

Unico en bodas y banquetes

¡¡Piquío!!

El deporte en los pueblos

Un partido de futbol en Mijares

Con asistencia de numeroso público de Mijares que acudió al campo de Majaqueruela para animar a los suyos, se celebró el pasado domingo un partido amistoso de futbol entre el equipo local y el Rayo F. C. de Casavieja.

Eran grandes los deseos que teniamos de ver en nuestro campo a los del Rayo para liquidar una cuenta pendiente desde la pasada temporada. Pero apesar de nuestra constantes invitaciones se resistían a venir, temiendo, sin duda, nuestra revancha. Y así fué, en efecto, el Mijares F. C. se sacó con creces la espina.

Desde el principio notamos que el Rayo venia «descargado» de «electricidad», viéndose sus componentes embotellados, no obstante tener que actuar el Mijares con algunos suplentes. Esta superioridad se tradujo en dos goles marcados en el primer tiempo, y cuando, a los cinco minutos del segundo, volvía a marcar

En la Tómbola Pro Nuevo Seminario,

que organiza el Consejo Diocesano de las Jóvenes de Acción Católica para las próximas fiestas de la Santa, encontrarán los abulenses magníficas sorpresas y bellísimas sonrisas.

Se ruega a cuantas personas hayan de enviar sus donativos y regalos que lo hagan cuanto antes, pues la apertura está próxima.

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 4, Primer Sábado de mes. Santos Francisco de Asís, Heróteo; Aurea.

La misa y oficio divino son de San Francisco de Asís con rito doble mayor y color blanco.

Primer Sábado de mes

S. A. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra en honor del Inmaculado Corazón de María los siguientes cultos: Por la mañana, a las ocho, misa de comunión. Por la tarde, a las siete, estación al Santísimo Sacramento, rosario, plática y procesión por el interior del templo.

San Francisco de Asís

San Antonio.—La Comunidad de Rvdos. Padres Franciscanos celebra solemne novena en honor de su Seráfico Padre San Francisco de Asís, del 26 de septiembre al 4 de octubre.

Fiesta principal. Por la mañana a las ocho y media, Misa de Comunión general, que celebrará el Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis, doctor don Santos Moto Briz. A las once, Misa solemne, con sermón por el reverendo padre Claudio García O.P.

Por la tarde a las seis y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, ejercicio de la novena, bendición y solemne reserva y adoración de la reliquia del Santo.

Después saldrá la procesión por los jardines de San Antonio, terminando con la Bendición Papal y Absolución General. Este día no habrá sermón.

El día 6, a las nueve de la mañana, solemne funeral por los Hermanos terciarios difuntos.

Nuestra Señora del Rosario de Fátima

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Junta Pro-Fátima, la Comunidad de Padres Dominicos y devotos del Rosario, dedican solemne novena a Nuestra Señora del Rosario de Fátima, del 27 de septiembre al 5 de octubre.

el Mijares, los adversarios se desalentaron de tal modo que prefirieron abandonar, a tener que sufrir una «astronómica» goleada. Terminado el partido los componentes del Rayo F. C. fueron obsequiados por sus adversarios y ya dentro de la mayor camaradería pasaron todos alegremente la tarde.

Sería de desear que en los pueblos se fomentara la afición a este sano deporte y fuesen más frecuentes los encuentros entre equipos comarcales. Ello reportaría a la juventud enormes beneficios en el orden moral, al mismo tiempo que contribuiría a fortalecer físicamente a los jóvenes del campo.

Y no queremos terminar esta crónica sin aconsejar a los del Rayo F. C. que se entrenen algo más, para cuando vayamos a devolverles la visita y templen bien sus nervios para no tener que ofrecer de nuevo la nota antideportiva de dar por terminado el encuentro sin que el árbitro señale el final.

Por la mañana, todos los días, misas en el altar de la Virgen de Fátima, desde las siete hasta las nueve, inclusive. Los domingos hasta las diez.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, sermón por el M. R. P. Tomás Perancho, O. P. prior del convento de San Esteban, de Salamanca, ejercicio de la novena, bendición y reserva, y Besamos a la Virgen.

Santa Teresa de Jesús

La Rvda. Comunidad de Padres Carmelitas, Asociaciones Carmelitanas y devotos abulenses celebran solemnes cultos en el mes de octubre a la Mística Doctora de la Iglesia Santa Teresa de Jesús.

Todos los días, a las ocho de la mañana, misa rezada en el altar mayor.

Por la tarde a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva e himno final.

Mes del Santísimo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—A las siete y media de la tarde, exposición de S. D. M., estación, meditación, ejercicio del Santísimo Rosario, bendición y reserva.

—Capilla de Mosén Rubí—A las siete de la tarde, exposición del Santísimo, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

Próxima tanda de Ejercicios para Caballeros en Salamanca

Será dirigida por el reverendo padre José Cobreros, S. J.

En la Casa de Ejercicios de San Ignacio tendrá lugar una tanda para Caballeros, del 18 al 24 del actual mes de octubre.

Los que deseen inscribirse acudan a la Casa de Ejercicios, Paseo de San Antonio, 10, o a la Residencia de los Padres Jesuitas Serranos, 2. Teléfonos 3603 y 2121.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Tostado 7. (Sorteo del día 2 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 412. Y con 5 pesetas los terminados en 12

ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Bailey-Baillière—Hera)

Se publica anualmente desde 1877 Es el único completo y exclusivo de España

Por su copiosa y detallada información constituye el más poderoso auxiliar del hombre de negocios

Consta de 4 volúmenes tomos con más de 9.000 páginas; un detalladísimo mapa de cada provincia y más de

3.500.000 datos

Plus. 450 - Franco de portes

ANUNCIE EN ESTE ANUARIO PUBLICIDAD ECONOMICA Y EFICAZ

Agencias Bailey-Baillière y Riera Reunidos, S. A.

Barrico Brnados, 66 y 68—BARCELONA

No se hubieran muerto sus pollitos si les hubiera dado

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Grandes existencias y variado surtido de

Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de En la fundición de

ALAEJOS

Catálogo gratis Pedidos a Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

La Justicia y los jueces

El juez debe pensar en el concepto de justicia, humano y cristiano, que coloca al hombre en el lugar que desde el mismo momento de la Creación le fué señalado por el Supremo Hacedor. El avance de la técnica y del progreso, de la mecánica y de la civilización, amenazan con trastornar la tradicional jerarquía de los valores, y en el vértigo que en la sociedad se ha producido con la aparición de aquellos nuevos y poderosos factores, el hombre corre el riesgo de pasar a un plano secundario, vencido por la potencia de la máquina y la preponderancia de la técnica. Si nos abandonamos corremos el peligro de asistir al triunfo de lo material sobre el corazón y el alma humana; el principio eterno que reside en el hombre corre el peligro de quedar sepulto, ahogándose con él todas las inmensas esperanzas que la Humanidad había depositado en la moderna civilización. Hay que valorizar al hombre y devolverle su cualidad directora de la marcha de la civilización, hay que darle de nuevo alas y hacerle volar por delante de las cosas y de los hechos, de los que él debe ser el director, y no el esclavo.

Un puesto importante, si no el más importante en este cometido, pertenece a los jueces, ante los cuales se abren insospechadas perspectivas. Para que así sea, tienen que responder a esa necesidad que exige de ellos que sean compendios de virtudes y que estén próximos al corazón de sus pueblos, dentro de cuyo organismo están insertos. Como decía Terencio, nada de lo humano debe serles ajeno, y de su fidelidad a la sociedad a que pertenecen nacerá su más fuerte impulso para lograr la ambiciosa meta que les ha sido señalada. Ellos contribuirán a unir a los hombres y a las tierras del mundo al someterlas a la unidad y universalidad de la Justicia. «¿Qué otra cosa es, pues, la Justicia que cierta unión y lazo con que están unidos? — preguntaba el Padre Juan de Mariana —. «La Justicia — reiteraba el sabio jesuita — viene a ser en las sociedades lo que la disciplina en el Ejército, lo que en la construcción de edificios el orden y la buena contextura de los pilares, maderos y otros materiales que lo constituyen. Si suprimimos la Justicia, ¿pueden acaso existir la probidad, la honestidad y otra virtud cualquiera?»

No hagamos perder a los hombres su fe en la Justicia. Devolvamos, a aquellos que la perdieron, el sentimiento, que hace que desde su más tierna infancia, y de una manera involuntaria, aprueben el acto justo y protesten del que no lo es. Seamos fieles a lo que es garantía del juicio, regla de la conducta, objeto del saber y fin de la existencia. Es sentimiento y noción, manifestación y ley, idea y hecho, es la vida, el espíritu y la razón universal». Ayudemos con nuestro esfuerzo a levantar este soberano edificio de la Justicia, donde todo debe ser equilibrio, armonía, ponderación y proporción. Hagamos que en este mundo reine la Justicia, todo la sirva, todos se muevan según su mandato, nada se haga contra sus principios, nada sea ajeno a su medida. Trabajemos para que los intereses le estén subordinados, para que los conocimientos la sirvan, para que su autoridad imponga y sea medio de todos nuestros actos, y no instrumento en favor de la tiranía, del error o del vicio. Luchemos por, que las varas de la Justicia, permaneciendo rectas, miren al cielo y no las tuerza la pasión o el afecto, inclinándolas viciosamente hacia la tierra. Seamos fieles a lo que dijo el salmista: «Amaste la Justicia y aborreciste la iniquidad», y esforcémonos, desde el lugar precioso y privilegiado en que la sociedad nos ha colocado, de hacernos dignos de esta augusta misión con que la Providencia nos distingue, transformando el aforismo de «Hágase Justicia, aunque perezca el mundo», por este otro de más feliz expresión, más exacto, más humano y, sobre todo, más cristiano de «Hágase Justicia, para evitar que el mundo perezca».

(Palabras del ministro de Justicia en la apertura de los Tribunales).

DE MAXIMA ACTUALIDAD

SANTA TERESA DE AVILA

por FERREOL HERNANDEZ
(Académico C. de la Historia)

Estudio documentado sobre el nacimiento de Santa Teresa en Avila
25 pesetas. Envíos a reembolso
Librería SIGIRANO. -- Reyes Católicos, 4. -- AVILA

“Lo que serían la guerra y la paz atómicas”

KALEIDOSCOPIO

Con este título ha publicado «France Soir», de París, la siguiente crónica que nos transmite la Agencia Internacional Camarasa. Los franceses están preocupados por la posible guerra atómica; pero sobre la paz nada dicen.

«¿Qué región del globo gozaría esta vez del trágico privilegio de asistir al encuentro de dos colosos? ¿Las llanuras de la Europa Occidental, campo de batalla de tradición secular, o las inmensas extensiones asiáticas, donde existen millones de hombres?»

¿Quién podría predecirlo? Rusia y los Estados Unidos no tienen más que una frontera común, que no se encuentra ni en Europa, ni en Asia propiamente dicha, sino en las regiones árticas. El Polo Norte es el límite de la donde terminan ambos mundos, por lo que si tuvieran lugar luchas por la ocupación de nuestros países, es casi seguro que serían los combates decisivos en el casquete del mundo; en esas regiones boreales que los hombres han venido deseando conquistar desde hace tanto tiempo por el honor de la ciencia pura.

A menos de cuarenta grados del Polo, se amontonan los grandes yacimientos de materias primas y los centros industriales que proporcionan a los dos gigantes actuales vida y potencia; por un lado, las cuencas del Ural, de Kousnetz, de Abakan, de Tchérémkhovp, de las Bouri, ciudades del hierro, del cobre, del níquel, del zinc, del plomo, y, por el otro lado, el gran Lago del Oro, ciudad del Uranio, Winnipeg, la región de los grandes lagos y del San Lorenzo, de Troit y las fábricas de plutonio de Hanford.

Entre los dos campos, el camino más corto pasa por el Polo, desde cuyos baluartes avanzados cada uno puede lanzar sus bombarderos sobre la zona contraria. La posición clave americana de Fairbanks (Alaska), Magnitogorsk no está más que a 6.800 kilómetros y lejos de limitarse a las posiciones clave o a los centros vitales situados en las cercanías de las regiones polares, los bombardeos no tardarían en extenderse, todavía mucho más que en la última guerra.

La disposición de la vida civilizada ofrece la singularidad de hallarse concentrada casi por completo en el hemisferio Norte y, en general, a menos de 50° del Polo. De las 47 ciudades de más de un millón de habitantes que cuenta el globo, 43 se encuentran en el hemisferio boreal, y en todo este casquete terrestre es donde podrían operar los aviones de bombardeo estratégico. Desde las primeras horas en que esta-

llara el conflicto; bastaría con un solo bombardeo atómico para destruir una gran estación de selección, para pulverizar un puerto, para hundir un túnel, haciendo que las esclusas destruidas dejen que las aguas se extiendan sobre el campo. Una explosión en un punto bien elegido del Volga o del Missisipi, del Danubio o en la unión de los grandes lagos, y ya tendríamos los transportes desorganizados, los alrededores inhabitables: a causa de la inundación y de la radioactividad y la obligación de evacuar en medio del desorden a las poblaciones supervivientes. Incluso si las principales fábricas están enteradas, las fuentes de energía que las alimentan quedan a merced del adversario. Las presas hidroeléctricas con las que no se pudo terminar en 1944 más que multiplicando las toneladas y toneladas de explosivos quedarían pulverizadas con una sola bomba de plutonio o de U-235.

Y a este avión único, ni siquiera es necesario dotarle de tripulación: Supongámosle dotado de un sistema de pilotaje mecánico, como lo están hoy todos los aviones comerciales e imagíne-mos que mediante engranajes adecuados, las ondas recibidas por el aparato de radio de a bordo puedan dirigir el mando de los gases siendo posible entonces actuar a distancia, por radio, en el régimen de los motores. Con otras ondas de frecuencia distinta será posible hacer despegar al avión automático, hacerle evolucionar en el firmamento, lanzar una bomba, sacar una fotografía y aterrizar sin que se halle nadie a bordo

Esto no es una anticipación, porque hace mucho tiempo que estos aviones automáticos existen, especialmente en América. Durante los experimentos de Bikini pudo verse sumergirse en la nube de la explosión y traer de allí muestras de aire, fotografías, películas y un gran número de medidas y de gráficos. Cada uno de estos aparatos iba guiado por radio por otro avión, su «madre», en el que un ingeniero le transmitía sus órdenes apretando los botones de una caja de telemando. Evidentemente, contra estos aparatos dirigidos por radio, habrá la defensa de sorprender las frecuencias precisas del mando radiado o interceptar las emisiones. También, y este caso ya ha sido previsto, bastará con suprimir pura y simplemente el mando por radio o hacer que dirija el avión un Robot (hombre mecánico) colocado a bordo. De este modo un cuatrimotor americano ha cruzado el Atlántico sin que su tripulación haya tenido que menear el dedo meñique, porque, por otra parte, todos los mandos iban sellados. El cerebro de este avión es una máquina sumamente compleja, que participa simultáneamente de las cualidades del piloto automático y del calculador electrónico, esa prodigiosa máquina de calcular americana que es capaz de integrar una ecuación diferencial en menos tiempo que un matemático tarda en escribirla. Un medio suplementario de precisión, consistente en la colocación de un cerebro astronómico que con tres pequeños telescopios intervenga para evitar la desviación del aparato».

—A. I. C.



Misa nueva en El Arenal

En su capilla del Palacio Episcopal el excelentísimo Prelado de la Diócesis abulense, doctor don Santos Moro Briz, confirió las Ordenes Sagradas al reverendo padre Andrés Labrador, de las Escuelas Pías, que el día de la fiesta de Nuestra Señora de la Merced, celebró solemnemente su primera misa en El Arenal, su pueblo natal.

Con este motivo este cristiano pueblo vivió un día de hondísimas emociones espirituales. Desde el reverendo señor cura párroco hasta el último feligrés participaron de la alegría, que embargó tanto al misacantano como a sus familiares. El templo parroquial vistió sus mejores galas. Centenares de fieles se acercaron

a la Mesa Eucarística y todo el pueblo enfervorizado acudió a la misa solemne, en la que cantó desde el púlpito las glorias del sacerdocio el reverendo padre José Comino, guardián del convento de San Pedro de Alcántara de Arenas y a la que asistieron otros sacerdotes escolapios y del clero secular.

Por la tarde el pueblo entero festejó al nuevo sacerdote con el típico «vitor», haciéndonos pasar un rato agradable con aquella numerosa cabalgata, en la que sobre caballos, elegantemente enjazzados, lucieron sus trajes típicos todos los jóvenes de ambos sexos, que, rebosantes de alegría, sana y cristiana, recorrieron las calles de la villa, concentrándose después en la plaza de La Nueva España, para escuchar al padrino

Sopa de letras

¿Asistió usted a un concierto?

- 1.—UBATAT
- 2.—CLOVOLINEO
- 3.—LARTI
- 4.—TRIPUSTARA
- 5.—CRODETIR
- 6.—ATLOSSI
- 7.—TOQUESAR
- 8.—FININASOS
- 9.—PRASTOM
- 10.—BOCLUPI

Solución a la última «Sopa de letras», sobre los jugadores del Avila C, de F.: 1, Aroca; 2, Pablito; 3, Agustín; 4, Rodríguez; 5, Gonsález; 6, Rovira; 7, Iglesias; 8, Rubichi; 9, Encinar; 10, Alcalde.

eclesiástico, reverendo padre Santos Familiar, E. P., al reverendo padre rector del Seminario Menor de Arenas y al nuevo sacerdote, que, desde el amplio balcón del Ayuntamiento, nos dirigieron su cálida palabra, dejándonos hondamente impresionados por ese regusto de espiritualidad y sana alegría que tan bien sabe sentir el pueblo español cuando el ideal sublime de la fe cristiana le toca en las fibras más delicadas de su corazón.

Nuestra más cordial enhorabuena al nuevo sacerdote, a sus padres y familiares, a sus padrinos, al señor cura párroco y al cristiano pueblo de El Arenal.

Reverendo padre Andrés Labrador: ¡Ad muchos años!

Necesidad urgente

En más de una ocasión nos hemos referido a la dificultad de nuestras comunicaciones con Avila en la que, reconocemos tiene buena parte nuestra situación geo-topográfica. Pero hay un medio en el que esta circunstancia debiera contar menos: el teléfono, que, sin embargo, funciona con tal dificultad que supone normalmente horas y horas lo que debiera ser casi instantáneo. ¿No habría forma de cortar esta práctica incommunicación, que en ocasiones puede significar lesión de importantísimos intereses públicos y particulares?

Nuevo rector del Seminario

Ha sido designado por el reverendísimo Prelado, don Federico Bellido, que, después de su apostólica ausencia por tierras americanas se incorpora nuevamente a nuestra ciudad donde tan gratos recuerdos y buenas amistades dejó.

Desearnos al nuevo rector de nuestro Seminario Menor toda suerte de aciertos.

Necrológica

Víctima de larga y penosa enfermedad, soportada con resignación (Continúa en 4.ª página)

Parálisis espiritual.—La Acción Católica

Dominica XVIII después de Pentecostés

que Jesús hiciera allí uno de esos milagros que dejaban atónitas a las gentes. Es más; los nazarenos parecían que tícidamente esperaban para ellos el milagro más grande, el más extraordinario, porque a ellos les parecía muy lógico que Jesús reservara lo más y lo mejor para su patria chica. En esa actitud ya se atrevieron a insultarle y dirigirlé frases como ésta: «Médico, cúrte a ti mismo». Mas el Señor les increpó, y con el cauterio de la verdad les abrasó el corazón, y un día «en la sinagoga se enfurrieron y levantándose le echaron fuera de la ciudad y le llevaron hasta la cumbre del monte... con ánimo de despeñarle. Pero Jesús, pasando por medio de ellos, avanzaba mayestático (Luc. 4, 23-30). ¡Qué comportamiento tan raro el de los de Nazaret! ¡Dichoso el pueblo! ¡Dichosa el alma que merecen ese apelativo ciudad de Cristo!

Mas fijémosnos hoy en el milagro obrado por Jesús en Cafarnaún. Veamos su simbolismo y dónde está además de en otros medios y causas que no estudiamos ahora, el remedio de la parálisis espiritual de la sociedad contemporánea. «Subiendo en la barca repasó el lago, y vino a su ciudad. Y he aquí que le presentaron un paralítico postrado en

un lecho. Y al ver Jesús su fe dijo al tullido: Ten confianza, hijo mío, que perdonados te son tus pecados...»

El Evangelio describe el efecto moral que estas palabras obraron en algunos escribas que las oyeron. «Este blasfema, dijeron para sí, sin manifestarlo muy abiertamente, sino como en corrillos». Mas Jesús, que con su mirada divina penetraba el fondo de aquellos corazones «viendo sus pensamientos dijo: ¿Por qué pensáis mal en vuestros corazones? ¿Qué cosa es más fácil, el decir: Se te perdonan tus pecados; o el decir: Levántate y anda? Y levántese y faése a su casa. Lo cual viendo las gentes quedaron poseídas de espanto, y dieron gloria a Dios, por haber dado tal poder a los hombres».

Dos curaciones obradas por el Señor en una misma persona: perdón de los pecados; desaparición de la parálisis del cuerpo. Esta símbolo de aquella. Y por eso, así como para que Jesús curase a aquel hombre de la parálisis corporal fué preciso que unos cuantos convencidos de éste se le presentaran, descolgándole por el techo porque la muchísima gente impedía acercarse; así es necesario que

hoy y siempre, haya hombres del pueblo, seculares, que pongan de cara al Médico divino, a esos tullidos espirituales, que no faltan entre nosotros. No es la Jerarquía eclesiástica la que, en ciertos casos, y en determinados ambientes, mejor puede acercar a Cristo a esos paralíticos; sino que esa labor es muchísimas veces más fácil a esos seculares. Por eso la presentación que en este evangelio hacen aquellos hombres descolgando al tullido es todo un símbolo de la Acción Católica, o sea, de la cooperación de los seculares en el apostolado jerárquico que tiene como fundamento teológico el Bautismo y la Confirmación, ya que por aquel sacramento nos hacemos efectiva y realmente miembros de Jesucristo, es decir, de la Iglesia que es un cuerpo místico cuya cabeza es Cristo mismo, y por la Confirmación nos alistamos en las filas de los soldados de Cristo. Símbolo de la Acción Católica, de la que nadie puede inhibirse, según deseos del Papa; y mucho menos oponerse a ella ni directa ni indirectamente, según aquellas palabras de Pío XI: «¡Ay de quien toca a la Acción Católica! Ese tal toca al Papa, y quien toca al Papa, muere.»

Símbolo de la Acción Católica, que no es invasión de los seculares en las sacristías, ni sustitución o absorción de las actividades del clero por los seculares. Los seculares llamados a actuar en el apostolado son como Rut la morabita que iba cogiendo las espigas que a los segadores de Boor se les caían de las gavillas, como dice un escritor moderno.

Julión J. Jiménez,
Canónigo.

Hoy vamos a sorprender a Jesús en «su ciudad» la pintoresca Cafarnaún. No es que Jesús naciera en Cafarnaún, ni aún estuviera en ella de asunto. Sin embargo ni Belén ni Nazaret son llamadas en el evangelio «la ciudad suya», sino tan solo Cafarnaún. ¿Por qué será así? Nos dicen los intérpretes que ello era porque los de Cafarnaún le acogían siempre gustosos; y cuando arrojado de otras ciudades, recalaba en el puerto de su ciudad, salía el pueblo a recibirle, porque todos estaban esperándole. (S. Lucas, 8, 40.)

No fué éste el comportamiento, ni de los samaritanos ni de los de Gerasa, ni siquiera de los del mismo Nazaret, con el Señor. Los samaritanos no quisieron hospedarle cuando iba camino de Jerusalén a morir y padecer porque llevaba aire y trazas de peregrino hacia aquella ciudad odiada por ellos. Los de Gerasa, a una, le suplicaron que se retirara de su tierra aterrados ante los milagros que hacía, sobre todo después de aquel tan estupendo de arrojarse del cuerpo de un poseso un batallón de demonios a los que permitió luego entrar en unos cerdos que se despeñaron; esto les traía a los gerisanos intriguados y llenos de espanto. Pero lo más raro fué aquello, que sus paisanos de Nazaret intentaron hacer con Él. Jesús no había obrado allí ningún milagro aún; los de Nazaret andaban en sí es o no es algo disgustados y envidiosos porque otros pueblos y ciudades habían ya presenciado y experimentado la virtud milagrosa del Señor, y querían

Ecos de sociedad

Enlace López-Baños-Torres
En la iglesia de Santa Teresa de Jesús, del Convento de Padres Carmelitas, ha bendecido esta mañana el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis, doctor Moro Briz, el enlace matrimonial de la bellísima señorita Carmina A. López-Baños Estévez con don Angel Felipe Torres Pazos, actuando como padrinos el padre de la desposada don Alejandro Álvarez López-Baños, coronel de Infantería que tan grato recuerdo dejó en nuestra Capital de su mandato al frente del Gobierno Civil de la Provincia y Jefatura Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., y doña Carmen Torres Pazos, hermana del contrayente.

El templo se hallaba preciosamente adornado con flores naturales, luciendo toda su espléndida iluminación. Un sexteto con acompañamiento de órgano interpretó una marcha nupcial cuando hacia el brillante cortejo su entrada por la nave central de la iglesia conforme a las normas sociales, realizando Carmina sus naturales encantos con un elegantísimo traje de santilly y tul plisado, con rico aderezo de brillantes y larga cola de la cual era portadora la monísima niña Maridí de la Casa Pazos.

Ofició, después de la ceremonia, la misa de velaciones el reverendo don Manuel Galán, párroco de Santo Domingo de Arévalo, firmando como testigos el acta por parte de la novia, don Francisco Abella Martín, delegado nacional de provincias; don Lucas Gómez Fortado, don Luis García Sancho, médicos de Arévalo, y don Antonio Álvarez López-Baños, coronel de Infantería, y por parte del novio, su tío don Angel Torres, director del Hospital Provincial; don Dario Herrero, presidente del Colegio Oficial de Médicos de la Provincia; don Julio, don Gabriel, don Laureano y don Miguel Torres, médicos.

La numerosa y distinguida concurrencia, en la que se contaban personas de la buena sociedad principalmente de Avila, Madrigal y Arévalo, fué delicadamente obsequiada en el Hotel Continental, saliendo los novios por la tarde en viaje de bodas con dirección a Barcelona, Mallorca e Italia.

Les deseamos mucha felicidad, haciendo presentes nuestros parabienes a las ilustres familias de López-Baños y Torres.

Hotel Continental
Especialidad
en lanchas, bodas
y banquetes

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA

FIESTA DEL XXVIII "DIA UNIVERSAL DEL AHORRO" 31 de octubre de 1952

A partir del día 2 del corriente ha comenzado en las Oficinas de la Institución, de cuatro a seis de la tarde, la entrega de los boletos para el sorteo de regalos a los niños impositores

De días
Mañana, San Francisco de Asís, los celebrarán las señoras del doctor Tomé, de García Rey, de Morazo Cavia, de San Román, de Aguado, y doña Francisca Pol, así como los señores De la Peña (padre e hijo), Ramírez, Martín Serrano, Velázquez, Maroto, Muñoz Rey, García Torres, Moya, Bellido y don Bernardo del Olmo.

Omisión
Involuntariamente dejó ayer de consignarse en la reseña de la boda de los señores Piera Delgado que en el acta matrimonial firmó el interventor general del Instituto Nacional de Previsión.

Necrológica
En el día de ayer entregó su alma a Dios doña Maximina Hernández Jiménez, viuda de don Maximino Gómez, respetable señora dotada de singulares cualidades de bondad que exteriorizó constantemente a lo largo de su dilatada existencia con cuantas personas se honraron con su amistad; madre ejemplar y esposa modelo centró su vida en su hogar del que hizo un trono y una escuela, Hoy ha tenido lugar la conducción de sus restos mortales al Cementerio Municipal, acto fúnebre al que ha asistido numerosa concurrencia. Acompañamos en su justo dolor a la familia, singularmente a sus hijos e hijos políticos nuestros queridos amigos don Fausto Velayos y don Florencio Tejerina. Rogamos a los lectores una oración por la perpetua felicidad de la finada.

PASTOS

Se subastan los baldíos de las gallinas Arrelobos y Jarallana en el Barraco, el día 12 próximo. Si desean informarse, a Landelino Sánchez, en dicho Barraco.

C. N. S.
Concurso restringido para la adquisición de carbón y leña, para atenciones de la C. N. S. de Avila.

Se saca a concurso restringido la adquisición de 60.000 kilos de carbón de antracita y 6.000 kilos de leña de pino seca, para las atenciones de la Casa Sindical de Avila, pudiendo presentarse los pliegos hasta las trece horas del día 8 de octubre. El importe de este anuncio es de cuenta del adjudicatario.

El secretario provincial sindical

Subpagaduría Militar de Haberes de Avila

Días de pago en las oficinas de la Subpagaduría de once a trece horas.

Día 4: Benemérito Cuerpo de Caballeros Mutilados de Guerra por la Patria.

Día 5: El resto del personal que percibe sus haberes por esta Dependencia.

Se advierte a los interesados que de no presentarse en los días señalados se les reintegrarán sus haberes.

El comandante pagador, José María Barutell.

GRAN REPOSICION CON COPIA NUEVA

"El Libro de la Selva"

Tolerada menores

Las maravillas de la fauna selvática basada en la obra de Rodyard Kipling, en mágico tecnicolor.

CINE GREDOS Desde hoy a las 7'30 y 10'45

Academia de Corte y Confección
PEPITA
Apertura de curso 1952-53
Ajates, núm. 43

SE VENDEN dos casas con corral. Damas, 2.

SE VENDEN 50 pollas Leghorn, primera puesta. Razón: Bajada a Dón Alonso, número 4.

ATENCION

Se venden patatas marraneras muy buenas, Almacén de frutas de Valentín Vergara. Frente a la Plaza de Abastos. Teléfono 538.

SE ALQUILA piso, Teléfono 57

Dr. Antonio Ríaza Morales
CIRUJANO

Ha trasladado su consulta y domicilio a Duque de Alba, 12. Consulta diaria de doce a dos

La Equitativa de Madrid
S. A.

Sociedad de Asistencia Médico-Quirúrgica desde 1896

Competentísimos especialistas. Información: Agente en Avila y provincia, Cándido Pato, calle del Puente, 22

SE RUEGA a la persona que se haya encontrado un llavero con unas llaves, lo entregue en esta Administración.

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«El libro de la selva» (2).

Gran Cinema.—«La casa de la colina» (Sin crítica)

Teatro Principal.—«El último caballo» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Piqueras, Reyes Católicos. Aparicio, Avda. José Antonio

Detención del autor de un robo
SAN MARTIN DE LA VEGA DEL ALBERCHE. — Florentino Martín García, guardaba en un baul en su domicilio, ciertos ahorros, para si algún día le hacían falta. Hace unos días, fué a echar mano de ellos y se encontró con la desagradable sorpresa de que habían desaparecido, por lo que inmediatamente lo puso en conocimiento de la Guardia Civil.

Se iniciaron las pesquisas, y las sospechas recayeron sobre el vecino Jesús Hernández González, de 20 años de edad, que trabaja como bracero, y al que hace algún tiempo se le veía gastar más de lo que se le suponían sus posibilidades.

Requerido por la Benemérita,

Clausura de la Campaña "Pro Moralidad"

(Nota de Cancillería Diocesana)
Por disposición del excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, los actos que, en honor de Nuestra Señora del Rosario de Fátima, se celebrarán el próximo domingo en el Convento de Santo Tomás, de esta ciudad, tendrán el carácter de clausura de la Campaña «pro moralidad» que se inició el primero de mayo.

Dado el carácter de reparación de estas fiestas, es de esperar se asocie a ellas el pueblo fiel, para impetrar del Señor, por intercesión de la Virgen Santísima, sean duraderos los frutos de esta Campaña.

El secretario cancliller, T. García.

Jesús, fué sometido a un hábil interrogatorio, después del cual, se confesó autor del robo de las 8.500 pesetas, añadiendo, que para llevarlo a cabo, subió por un poste que hay cerca del balcón de Florentino Martín, y después de introducirse en el domicilio descerrajó el baul con unas tijeras.

Jesús Martín había gastado ya cuatro mil y pico pesetas en trajes, camisas y otros objetos y el resto lo tenía en el bolsillo.

Fué detenido y puesto a disposición de la autoridad judicial.

No hay que entretenerse con los charlatanes

NARROS DEL CASTILLO. — Ha sido detenido por la Guardia Civil, el vecino de Salamanca, Juan Sánchez Rodilla, de 22 años de edad, el cual intentaba vender una bicicleta, que días antes había sustraído en Peñaranda a un niño de unos catorce años, mientras se entretenía escuchando a un charlatán.

La bicicleta fué recogida, para entregarla a su dueño, y Juan Sánchez detenido.

Temperaturas de hoy

Datos facilitados por el Campo de Aviación

Máxima, 19,0.
Mínima 9,0

Medias NYLON CLIPER

A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

Mercado del viernes

He aquí los precios de los artículos alimenticios puestos a la venta.

Huevos, de 23 a 24 pesetas docena; ajos, de 0,50 a 0,75 ristra; repollos, a 1 peseta el kilo; cebollos, de 1,50 a 2; patatas de 1,30 a 1,50; Tomates, de 2 a 3; pepinos, a 1; melones, a 2; sandías, a 1; uvas blancas, de 3 a 5; uvas negras, de 3 a 4; higos, a 2; manzanas, de 3 a 6; pimientos, de 2 a 4; plátanos, de 8 a 10; limones, a 12; peras, de 4 a 7.

(Viene de 3.ª página)

ción ejemplarísima ha entregado su alma a Dios, la respetable señora doña María de Orbaneja Agüero.

Por las singulares virtudes de este hogar cristianísimo la ciudad entera se ha asociado a tan sensible desgracia. La conducción del cadáver al panteón familiar de Lanzahita, constituyó unánime expresión de condolencia.

La renovamos muy sentida al esposo de la finada el industrial don Victor García y a sus hijos y demás familiares.

El tiempo

Seguimos disfrutando un tiempo delicioso que a última hora presagia cambio. El veranillo de San Miguel ha confirmado la bonanza estival.—S. S.



La señora Doña Maximina Hernández Jiménez

Viuda de don Maximino Gómez

Hermana de la Cofradía de Nuestra Señora del Consuelo y de los Patronatos de Sonsoles y Santa Teresa de Jesús

Ha fallecido en el día de ayer

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus desconsolados hijos doña Benigna, don Otilio, doña María de los Angeles y don Angel-Maximino; hijos políticos don Fausto Velayos y don Florencio Tejerina; hermanos doña Alfonsa, doña Eugenia y don Francisco; hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la misa de entierro y honras que en sufragio de su alma se celebrará mañana sábado, día 4, a las diez, en la parroquia de San Juan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

El cadáver recibió cristiana sepultura en la tarde de hoy.

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de la diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Avila 3 de octubre de 1952